

ПРАВДА

Суббота,
21
1923 г. АПРЕЛЯ 1923 г.

Редакция «Правды»: Ташкент, Самаркандский пр. (Садомов) № 2.

Телефоны: Редактора—318. Секретаря редакции—60. Подписной и экспедиции—72. Типографии—355.

ПОИСКАЛИ на наш приемный в конторе и книжном магазине господата: пер. Нахичеванца, ежедневно с 9 час. утра до 3 час. дня. На 1 месяц в Томске 38 р., для дольщиков до 1 мая 30 руб., с 1 мая 85 р., иногородним 40 р., кредитный 45 р., на посылку 25 р., коллективная для рабочих 20 р.

ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты и книжном магазине господата с 9 до 3 ч. Об одном документе—5 р., двух—6 р., более 2-х за каждую строку пошляра 1 р., 50 к., предложения труда за 4 строки 2 р., спрос труда 3 р., 60 к., за строку кредитная 4 р., 50 к., прочие 5 р., кред. 7 р., цифровая 8 р., кред. 9 р., на 1 стр. 10 р., кред. 11 р. Иногородним на 60% дороже.

РЕДАКТОР принимает ежедневно от 12 до 1 ч. дня.
СЕКРЕТАРЬ редакции от 11 до 1 ч. дня.

Орган Томского Тубкома РКП и Тубисполкома.

В воскресенье, 22 апреля с. г., в 11 час. дня, в ПОМЕЩЕНИИ ГОРОДОВОГО ТЕАТРА (быв. гаряуб) НАЗНАЧАЕТСЯ ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА ГОРСОВЕТА.

Повестка дня:

1. О плане губисполкома. Докл. т. Корнев.
2. Жилищная политика и квартирный вопрос. Докл. тов. Чарменки.
3. О конструкции горсовета и переизбрании его состава. Докл. тов. Самарин.

Явка всех членов и кандидатов обязательна без отговорок. Представители профорганизаций, беспартийных, РКП, парткомов и райкомов также приглашаются принять участие в заседании.

Первое мая.

(Нам вознило празднование 1-го мая).

Делится, победу побед и неравной истории имеет пролетарский праздник, праздник международно-го объединения, рабочей солидарности, праздник 1-го мая. Вплоть доныне, что по самой идее своей история воодушевления этого праздника теоретически образом связана с историей развития мирового пролетарского движения.

Теперь было уже совершенно ясно, что пора рабочим движением лежать широкое дерзопытны. Теперь можно было уже доказать, что международная солидарность рабочего класса, что объединение его на этой почве—не один только слова—а живая, конкретная действительность, что единая международная армия пролетариата, негашая на штыри капитала, не шлохима, не убогая, ни на чей не основана—а факт.

1-ый Интернационал.

В 1864 г. представители пролетариата крупнейших европейских стран съехались в Лондоне на съезде, на котором было положено название международному объединению рабочих—международному товариществу рабочих. Это и было основаным I Интернационалом.

Слабая техника того времени, обуславливающая слабое развитие капитализма, вплоть объединяет также и слабость рабочего движения, его размысленности и изолированности. Вот почему основанный в 1864 г. I-ый Интернационал преедушевствовал всего лишь девять лет и распался. Его роковая проишлесть в 1873 г. В этом основным причинам распада I-го интернационала присоединяется также и второстепенные, в виде различности в то время различных идеальных течений, ослаблявших I-й интернационал.

2-ой Интернационал.

Однако, в течение следующих десяти лет происходит значительное развитие капитализма, а параллельно с этим неизбежно ширится и растет рабочий класс. И уже в 1880 г. бельгийская рабочая партия обращает к рабочим всех стран с манифестом, в котором указывает на необходимость возникновения распадавшегося в 73 г. I-го Интернационала, возрождения его во имя братского еще в 1848 г. Марксом лозунга: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»—этот фаза социальная революция. Правда, к этому времени рабочее движение, все еще не окрепло в достаточной степени, и прошло еще девять лет, прежде чем в 1889 г. т. е. ровно через семь лет со времени Великой Французской революции, рабочие Франции, совместно с представителями на этот раз уже всех европейских стран, собрались на съезде в Париже, где и положили основание II Интернационала.

1-ое мая.

Участники съезда установили на необходимость демонстрировать это объединение рабочих посредством выхода на улицы пролетариата во всех странах в один и тот же день, чтобы рабочим единичными выступлениями своей манифестацией, оставив стачки, фабрики и заводы, рабочие заставляли трезовые, в этот день буржуазия всего мира.

Необходимо было наметить для этого какой-либо определенный день. Но в этом случае участники Шрижского съезда не прихотили долго думать. Идея вышла уже к этому времени практика рабочего движения дала определенное указание. Еще в 1886 году парижская, наиболее оживительная часть рабочих Северной Америки решила повести борьбу с капиталом за улучшение своего положения. Громким оружием своим в этой борьбе американский прелестарат считал тогда всеобщую стачку.

Нечего и говорить, что центром такого движения пролетариата должен был быть крупный промышленный пункт, таким пунктом был в то время город Чикаго. Забастовка была начата 1-го мая. Этот день и был наметен днем Красного праздника объединенного международного пролетариата. И уже в следующем 1890 году произошло первое празднование 1-го мая.

В этот день, когда буржуазия всего мира приходила в ярость и искажила все способы для того, чтобы заглушить движение прелестарата, Франклин Энгельс писал: «Сегодня европейские и американские рабочие провозгласили своим своим, впервые мобилизованным, стачечным силам. Это звание открыло капиталистам и помещикам глаза на то, что теперь пролетариат всего мира в самом деле объединился».

(Продолжение в след. №).
Sigma

Оккупация Рура.

—Гамбургские портовые рабочие поставили безвозмездно разгрузить ожидающийся на днях русский хлеб, предназначенный для русских рабочих.

Германская печать сообщает о неудавшейся попытке на французских и бельгийских министров, находящихся в Рурской области. Близ Аахена бельгийский министр обороны принужден был покинуть поезд, т. к. железнодорожный путь оказался разобраным. Бомба, брошенная на полотно железной дороги перед проходом поезда, в котором ехал французский министр Ле-Трокер, разорвалась раньше времени. В связи с этим французские власти отдали распоряжение о немедленной высылке германского железнодорожного персонала со станции Ронгейде. Усилен контроль на пограничной территории в оккупированной области и остальной части Германии.

—Демонстрация безработных в Эссене прошла спокойно. В Мюльгейме произошли волнения безработных, пытавшихся взломать приступом санитарное германской уголовной полицией здание городской ратуши. При столкновении убит один рабочий, два ранены тяжело и 18 легко. Возмущенная толпа передала полицейским французскому патрулю.

—По официальным статистическим данным, из 206-ти железнодорожных станций Рура французами захвачено 173.

Фашисты и «попюляри».

ВЕНА, 17. В Италии назревает правительственный кризис в связи со съездом «попюляри» (народно-латинская партия), высказавшимся против желания фашистов за сохранение пропорционального избирательного права. Съезд «попюляри» заявил, что без соблюдения известных условий сотрудничество с фашистами невозможно. Решение съезда вызвало бурю негодования среди фашистов. Муссолини намерен объявить новые выборы и на выборах разбить партию «попюляри».

Съезд итальянской соц. партии.

—В Милане открылся съезд итальянской социалистической партии, который должен разрешить вопрос о слиянии итальянской социалистической партии с компартией и о присоединении к Коминтерну. Сторонники слияния с коммунистами Маффи требуют безусловного слияния с компартией. Велла предлагает принять резолюцию о присоединении к Коминтерну при условии сохранения партией прежнего названия и предоставления ей автономии при разрешении национальных вопросов.

Труд и капитал.

Франция. ПАРИЖ, 17. Французское правительство продолжает принимать репрессивные меры против рабочих, принимавших участие в мюльзской забастовке. Уведомлено около 3 тысяч рабочих.

ПАРИЖ, 17. 14 тысяч таксистов в Северной Франции объявили забастовку.

Эстония. РИГА, 17. Забастовка портовых рабочих продолжается. Вместе с главнейшей на судельку с предпринимателями таинного комитета.

Австрия. ВЕНА, 17. Арестованные бесстрашие коммунисты—Бубновский, Чехович и 16 других приговорены к длительным заключениям в Гуммельсдорфе.

ВЕНА, 17. Продолжается борьба за повышение заработной платы лесных рабочих в Трансильвании переиздана на Гуммельсдорфе.

Два лагеря.

Италия—страна отголосков черносотенства, именуемого фашизм, начинает переживать сейчас внутренний кризис. Он заключается в том, что в лагере фашистов, которые господствуют в итальянских городах и селах, не все обстоит благополучно.

Случилось именно то, что давно уже предсказывали коммунисты: фашизм начинает разлагаться изнутри. От них по степенно отходят даже те элементы, которые до сих пор были их главными сотрудниками. В этом отношении весьма характерна телеграмма о том, что в связи с решением съезда «попюляри» (см. телеграммы) в лагере фашистов—буря негодования. Они мечтают громить и молотить и при этом, как волыны, пробалтывают об истинном смысле их негодования: если фашизм будет низвергнут, то восторжествует коммунизм.

Они, конечно, не ошибаются: фашисты являются сейчас основной боевой силой реакционной буржуазии Италии. Они подавляют рабочие забастовки и стачки, громят рабочие организации, огнем и мечем стремятся уничтожить коммунистическое движение.

Однако, все это фашизм в состоянии творить лишь тогда, когда в его собственном лагере все обстоит благополучно: существует дисциплина и единая воля. Так, по крайней мере, было до сих пор, именно по этому он являлся полным господином положения в Италии.

Теперь же, когда довольно значительная и влиятельная партия «попюляри» заявляет, что без соблюдения известных условий сотрудничества с фашистами невозможно, понятно все бешенство, охватывающее главарей фашистского движения: они понимают, что без этого сотрудничества, без единого фронта всех реакционных сил страны, фашизм будет низвергнут рабочим классом и властью пролетариата в Италии наступит значительно скорее. Поэтому не удивительно, что Муссолини, вождь фашистов, готовит все силы к тому, чтобы уничтожить противоречия в лагере фашизма.

Что же творится в это время в лагере итальянского пролетариата? Сумел ли он полностью объединить свои силы, Ближайшие дни должны принести нам это известие, по

шизму? Нет, этого нельзя сказать еще вполне твердо. Это особенно подтверждает открытие съезда итальянской социалистической партии, который должен разрешить вопрос о слиянии этой партии с коммунистической партией и присоединении ее к Коминтерну.

После того, как итальянская социалистическая партия в лице старейшего своего члена и вождя тов. Серрати признала свои ошибки перед пролетариатом и Коминтерном, который простерегал ее от этих ошибок, она, видимо, полностью еще не изжила своих старых иллюзий. Теперь, когда итальянскому пролетариату особенно необходимо единение всех своих сил, в социалистической партии находятся еще люди, которые обстаивают присоединение к Коминтерну рядом условий: чтобы Коминтерн сделал им ряд уступок. Конечно, дело не в старом названии партии и автономии при разрешении национальных вопросов, о которых говорит Велла. Дело в самой сущности вещей. На зывается коммунистической партией, значит, целиком и полностью отказаться от реформизма и централизма (средина между коммунизмом и реформизмом), а реформистов и центристов изгнать из своей среды, беспрекословно подчиниться руководящему штабу мирового пролетариата—Коминтерну, выполнять все пункты его устава. Но это совершенно не значит, что местная компартия не будет иметь возможности внутри своей страны разрешать те или иные вопросы, связанные с борьбой пролетариата за его освобождение. И если некоторые товарищи из итальянской социалистической партии под всякими предлогами хотят все это отклонить—это равносильно тому, что они отказываются от присоединения к Коминтерну, что они не изжили еще в своих рядах старых социалистических иллюзий.

Но мы не сомневаемся в том, что, учитывая положение в рядах фашизма, итальянская социалистическая партия, возглавляемая рабочим, через головы своих вождей сумеет объединить свои силы и, подчинившись всем требованиям Коминтерна, присоединиться к нему.

Ближайшие дни должны принести нам это известие, по

День закрепления боевого союза.

МОСКВА, 19. Исполбюро ЦК РКП в своем воззвании призывает рабочих всего мира показать в день 1-го мая, что выступление капитала не ослабило воли трудящихся в борьбе. Новые рабочие массы стоят перед угрозой международного войны. Первого мая они должны сказать, что ВОЙНЫ ВОЛШЬШЕ НЕ БУДЕТ. Центром внимания рабочих должны быть единый фронт труда против эксплуататорского капитала. Буржуазия держится не только величайшим на

прижонном своих сил, а также и тем, что среди рабочего движения она имеет опорные пункты в виде мирового реформизма. Поэтому их борьбой лозунгом должно быть: «Единой коалиции с буржуазией!» Первое мая должно быть днем за укрепления боевого союза между советской Россией и восстановившим пролетариатом всего мира, ибо в русском пролетариате и созданном им государстве рабочие всех стран имеют первого союзника в предосторожностях.

Воздушный флот.

Неделя инвалидов.

Партия на инелезной дороге.

Придите на помощь.

(Письмо инвалида).

Мы, инвалиды войны, потерявшие трудоспособность живем в самых плохих условиях.

Помощь, оказываемая нам, была слишком недостаточна. У нас не было организованности. Внимание пролетариата было обращено на борьбу с буржуазией на фронтах, а потом — на восстановление сельского хозяйства и промышленности.

Теперь же, в „Неделю помощи инвалидам войны“, мы ждем доказательства связи рабочих и крестьян с Красной Армией.

Неделя должна улучшить наш материальный быт и дать возможность восстановить свою трудовую способность, обучив той или другой работе. Необходимо реальная помощь инвалидам.

Инвалид не должен быть выброшен из рядов трудящихся.

Идите же нам на помощь. Красный инвалид Рамельцев.

Курсанты — инвалидам.

15 апреля на общешкольном собрании 25-ой пехотной школы было постановлено отчитать двухдневный паек инвалидов.

Вопрос о неделе помощи инвалидам вызвал большой интерес у присутствовавших. Было выраже

В „Неделю помощи инвалидам“ каждый рабочий, крестьянин и красноармеец, каждый честный гражданин Республики обязан оказать посильную материальную помощь тем, кто отстоял победы мировой революции и спас первую в мире страну Советов!

не желание сделать денежные отчисления, но большинство курсантов, получая гроши, не имеют этой возможности. Хотелось устроить индивидуальный сбор по подписным листам.

Вечером того же дня на спелеклубе состоялся „Лесные тайны“. Весь сбор с постановки 788 рублей отчислен также в пользу инвалидов. На вечер были приглашены инвалиды. Славные бойцы и герои завязали тесную связь с Красными курсантами, обещавшими их поддерживать всеми силами и средствами. На том же вечере был устроен кружочный сбор.

21 апреля предполагается поставить спектакль, на который опять будут приглашены инвалиды. Предполагается устроить и торжественный обед.

Хозяйственная часть школы занимается еретьей для оказания дальнейшей помощи инвалидам.

25-ю школку живо отличают здесь на провинии тем, что своим страданиями и увечьем обеспечили нам мирные условия учебы.

М. С.

Шефство артистов.

По инициативе музыкальной группы, союз рабочих принял инициативу шефства над воинскими частями гарнизона.

Начало своего шефства союз рабочих открывает помощью инвалидам, в пользу которых 21 апр. в актовом зале ставит большой концерт. Весь сбор с концерта поступит в фонд помощи инвалидам.

Плачь „Рахили“.

22 апреля в клубе Тимирязева будет поставлена пьеса „Плач Рахили“. Весь сбор пойдет в пользу инвалидов войны.

В редакцию „Красного Знамени“ в фонд аэроплана „Рабочий Глаз“ поступило от тов. Беспалова одна облигация выигрышного займа в 5 руб.

Всего с предиде подготовилими 100 руб. золотом, 3 р. 25 н. серебряных денег, 2 серебр. германские марки, 20 облигаций выигрышного займа и 654 р. 02 коп. в совзнаках.



Воздушный флот будет.

(Из газет).

Советские, профессиональные и кооперативные организации Баку к 10 апреля вноси 14 тыс. руб. на аэроплан под названием „Бакинский Рабочий“. Партийные и профессиональные организации Баку развили путем подписки, субботника и воскресенья ков собрать средства для постройки и других аэропланов.

Предупит Добролет решил совместно с НБД, ВПСБ и ЦК РПБ с тем, чтобы по линии органов местной власти, профессиональных и партийных организаций были даны указания о том, чтобы возникшие на местах организации по созданию воздушного флота приняла для руководства в своей деятельности уполномоченный устав — на, бесплатно рассылать по все города в республике.

Канпана по созданию воздушного флота, в российском масштабе начнется по означанию 12 апреля ЦК РПБ. Самая же „неделя края“ воздушного флота намечена началом 27 мая.

По всем городам республики идет энергичная работа по строительству воздушного флота. Воздушный флот заинтересовал широкие рабочие массы. Исполкомы и профсоюз начали широкую агиткампанию. Многие заводы вводят специальные сверхурочные работы в пользу воздушного флота. Комсомольцы ведут на местах регулярные практические занятия при отделении общества воздушного флота.

Общество „Добролет“ постановило просить главвозфлот о сдаче в аренду „Добролету“ самолетов разных систем. В первую голову признаем необходимым установить воздушные линии Москва—Петроград, Харьков, Ростов-на-Дону, Биев, Нижегородская армия и друг.

Язасская газета „Рабочий Кич“ поставила себе задачу собрать деньги на покупку одного аэроплана.

Кончик большого вопроса.

Улучшение „изданий“ молодежи.—Что может дать печат? —Американский репортер с советской душой.—На первом поезде —избавить сотни бюрократов.—Вотна подлой чиновной, бездушной грубости.—Простой, сердый человек должен не остаться бюрократом, учреждением.

Наш советско-бюрократический аппарат обременен. Он не сет в себе навыки различных эпох на ряду с зародышами лучших отношений.

Вежливости, как правила, у нас нет. Зато грубости, унаследованной от прошлого, сколько угодно. Но грубость у нас тоже многообразна.

Есть простенькая, мужицкого корня, мало привлекательная, но не унизкающая, разумеется, но не унизкающая. На ряду с этой простенькой, так сказать, крестьянской, привычной и пассивной грубостью, у нас есть еще особая „революционная“ грубоватость передовиков — от нетерпения, от горячего стремления сделать лучше, от раздражения за нашу оболочку, от вечного нервного напряжения.

отною не однородное явление. Причины, поддерживающие и питающие его, тоже разнообразны. Первое место тут занимает, конечно, некультурность наша, отсталость, малограмотность. Общия неадекватность постоянно перестраиваемого государственного аппарата (а без этого в революционную эпоху нельзя), сама в себе заключает много жестко лишняя трений, которые составляют важнейшую часть бюрократизма. В этих, именно, условиях наличие в нем барских, буржуазных и высоко чиновных навыков проявляется в наиболее отталкивающей форме.

Тем самым и борьба с бюрократизмом не может не иметь многообразного характера. В основе ее лежит борьба с некультурностью, неграмотностью, грязью, нищетой. Улучшение аппарата, снятие штатов, установка большей чинальности, аккуратности в работе государственной машины и другие меры того же типа не исчерпывают, конечно, вопроса, но способствуют ослаблению наиболее отталкивающих сторон бюрократизма.

Печать в этой области может сыграть, прямо-таки, решающую роль. К сожалению, наши газеты, по общему правилу, дают чрезвычайно мало воспитательного, бытового материала.

Если дадут, то нередко в порядке шаблонных рапортов: есть, мол, у нас завод, называющийся так-то, на заводе заводчик директор, заводчик заводчик, директор директорствует и пр. и пр.

Разумеется, такого рода разоблачительно-воспитательную работу нужно всемерно ограждать и очищать от злопыхательства интрижек, огульной травли, пущословия и веческой демагогии. Но работа эта, правильно поставленная, жизненно необходима, и наши руководящие газеты должны, мне кажется, все стороны, обдумать шаша ее проведения.

Для этого нужны нам журналы, которые с изобретательностью американского репортера бы сочетали бы честную советскую душу. Такие есть.

Тов. Сосновский поможет мобилизовать их. А в редакции пономандате им нужно написать: добрайшего до войны.

Если бы в течение ближайшего полугодия нам удалось установить — точно, беспристрастно с двойной и тройной проверкой — на весь СССР сотню бюрократов, обнуляющих на деле свое законченное неуважение к трудящейся массе; если бы эту сотню со всероссийской оглаской и „очной молчаливой“ да еще через публичный суд мы вынули из государственного аппарата без права возвращения в него, когда бы и где бы то ни было, — это бы было бы очень хорошим началом.

Л. Троцкий.

Партия на инелезной дороге. (От нашего таинственного корреспондента).

Тайгинский район объединился в ряд железодорожных комитетов, разбросанных по магистралью того же линейного участка. Жизнь этих ячеек и их деятельность охарактеризована в обследовании, краткие сведения из которого приводим ниже.

Ячейка ст. тайги организована 25 января 1920 г. г. Дорофеевым. В настоящее время ячейка состоит из 47 человек. Не социальную положению — большинство рабочих. Почти все члены ячейки с высшим образованием. Ячейка с первого дня существования являлась ячеек от 15 до 145 человек. Особенно крупных приливов не было. Отношение к ячейке рабочих хорошее. Беспартийные рабочие часто обращаются в ячейку бюро за разъяснением тех или иных вопросов. На партийных собраниях присутствуют от 10 до 20 беспартийных. Некоторое из них принимают участие в разрешении вопросов. Посещают ячейку рабочие членами ячейки от 60 до 70 проц. Дело в том, что некоторые члены находятся в разезде. Ячейка вполне дисциплинирована. Члены партии несут партийную работу. Заведания ячейки

Сокращение волноров.

В принципе организационного строительства в деревне, постановлением XI съезда положено объединение сельских ячеек в волкомы.

По этому принципу у нас в Томской губернии были образованы волкомы почти по количеству волостей. По практической работе показала, что это чрезвычайно громоздко. Некоторые волкомы „объединяют“ одну-две ячейки с количеством коммунистов до одного или двух десятков.

В наших условиях крайнего недостатка работников и отсутствия материальных средств, естественно, чувствовалась необходимость сужения. Вопрос этот возник на последнем совещании секретарей укомов и райкомов Томской губернии. Вол

рос этот пока остался конкрет но не разрешенным. С наступлением весны, когда в деревне работа замирает, вопрос встает в более острой форме. Его необходимо разрешить, при том в положительном смысле.

Фактически в некоторых уездах мы уже наблюдаем объединение нескольких волостей в один волком. При правильной постановке инструктажа это ни сколько не отнимается на работе, напротив, можно было констатировать экономико сил и средств.

Переноса вопрос на страницы газеты, нам хотелось бы, чтобы местные организации обдумали его и сказали бы свое мнение.

Зобков.

ЖИЗНЬ ТОМСКИХ РАБОЧИХ. ШТУРМУЕМ НЕБО. Рабочий Глаз.

„Взять церковь под рабочий клуб“

решили рабочие фабрики „Коминтерн“.

Вместо храма Бога, храм науки.

15 апреля состоялось общее собрание рабочих и служащих фабрики „Коминтерн“. Присутствовало 245 человек. По заслушании лекции тов. Фурман „О религии и науке“ постановили: „взять церковь под рабочий клуб и немедленно приступить к отписке

Дурман рассеивается.

Рабочие и служащие фабрики „Коминтерн“ на общем собрании 15 апреля в числе 245 при 4 возгласах постановили: взять церковь, выходящую на фабрику „Коминтерн“, и превратить ее в рабочий клуб (из протокола собрания).

Согласив с землей капиталиста, владельца фабрики, Кухтерина, рабочие несколько лет занимались налаживанием фабрики, вводили свои порядки и пришли к выводу, что церковь не нужна, мешается, а клуб нужен, но здания для него нет.

„Решили идти, мовать „небесного“, чтобы выгнать и его с небес (из „ясных голов“), так зашли те егет рабочих, пришедший в губкомитпросвет посоветоваться: как бы нам проехать в жизни наше постановление и оформить его“. Да ели и ли как и действовать, куда следует, чтобы без волю шти“.

Я посмотрел в сборник распоряжений РК правительства за 19 г. и там нашел декрет, имеющий в циркуляр народному весту по вопросу об отделе или церкви от государства, по смыслу коих церковь и молит

вену и 1-е мая, ибо они этим решением стрягудли с себя дурман религии, сбросили с себя самые тяжелые и крепкие цепи порабощения. Пусть рабочие и крестьяне хригих районов последуют этому великому примеру. А местные советы и исполкомы по примеру губисполкома без «лодыжи» проводят в жизнь такие постановления.

ЗА ДВЕ НЕДЕЛИ.

За две недели с 1 по 15 апреля в Томске проводилась массовая антирелигиозная кампания, которая (прошла с большим успехом, чем ожидалось. Везде пролетарские массы срывали отнеслись к нашему позыву на твердую старую отжившее мировоззрения и не до стойности оценили роль религии в обществе, ее социальное бытовое значение. Те тридцать докладов, которые были поставлены I и II горрайкомами РКП (б) по всем крупным пролетарским организациям, дали везде аналогичные результаты, зафиксированные резолюциями, в которых отрицается существование бога, а религия оценивается как вредный дурман, окутывающий трудовые массы для более полного их освобождения и эмансипации.

Особенно ярко и рельефно на общем успешном фоне антирелигиозной кампании по городу выделяется доклад, проведенный т. И. Фурманом в клубе политехникума, на Томске II и фабрике „Коминтерн“ — бывшая „Заря“.

Интерес к подобному рода серьезным научным докладом по религиозному вопросу среди рабочих огромный. Очевидно, трудовые массы уже созрели для нового мировоззрения без бога и религии, по еще нуждаются в руководстве при разборе этих старых вопросов, на которых у них отсутствуют соответствующие общественно-научные знания для полной ликвидации религиозных суеверий.

Как результат опыта работы за последние полмесяца, выдвигает очередная задача — постановка по всем организациям, где была проведена пасхальная антирелигиозная пропаганда, докладов, дающих естественнонаучное объяснение мироздания — это будет фундаментом для атеистического (безбожного) мировоззрения.

Начатую борьбу с религиозным дурманом нужно довести до конца, тем более, что повсюду уже подготовлена и благоприятна. Начать рабочим фабрикам „Коминтерн“ дело необходимо провести везде. А там при бурном восторге подпольного клуба было принято постановление последовательно проводить в жизнь свое отношение к религии: признав религию вредной, восстановили очаг ее, церковь, перевести под рабочий клуб, вместо очага религиозного дурмана в прекрасном здании местной церкви устроить библиотеку, читальный зал и помещение для работы кружков. Культурная работа вместо богослужений, науки — вместо захлыв легенд библии и евангелия — это — не достижение! По бела сдержана, еще одна твердая врага палла — необходимо закрепить завоеванные командные высоты мировоззрения. Это очередная задача — о ней нужно подумать, ее нужно превратить в жизнь.

Тов. Крестьянникова. Вставанием собрание читает память погибших рабочих на Лене 17 апреля 1912 года. После докладов тов. Штин делится воспоминаниями о Кольчугинском восстании в 1918 г. Тов. Вольфинич вспоминает о погибших вождях ВСР и т. Ахтеме, Рабиновиче, Суховере Хове и Власовой. Собрание читает память погибших товарищей вставанием. Приветственные телеграммы.

Председатель предлагает посылать приветственные телеграммы ЦКРКП, ЦКВСО и сиббюро ЦКВСО. Принят дорожному актидо. Предложение посылать приветствие вшему дорожному вождю Владимиру Ильичу Ленину было встречено долгими несмолкаемыми аплодисментами. Под звуки „Интернационала“ торжественное заседание закрылось.

Концерт. Силами рабфака и др. был исполнен концерт. Праздник прошел очень оживленно. Дн. Ш.

А, ведь, неладно, ченовцы?..

Не так давно торжествовал томский военный госпиталь. Открылись при нем курсы — Красных сестер. Заседание. Приветственные речи. — Да здравствуют красные сестры! И все такое прочее. Потом курсы начали работать. Сестер распределили по палатам.

30 работниц-коммунисток, мобилизованных ЧОНОм с томских предприятий и учреждений, стали учиться уходу за больными. Через три недели, когда лучшие красные сестры уже ознакомились со многим из программы курсов и с палатой работой и стали оказывать сестрам госпиталя большую помощь, им объявили: — Довольно! Курсы закрыются... Возвращайтесь на свои прежние работы... Распрощались и ушли. Было тяжело. Оказалось, что предприятия и учреждения, где будущие сестры работали, отказались выплачивать им жалованье.

Номер не пройдет.

Всероссийская сельскохозяйственная выставка. Томская губерния готовится к ней во всю. А некоторые думают: нельзя ли на ней —

- Поправить свои делишки? Например —
- Общество пчеловодства.
- Я, говорю, —
- Тоже участвую.
- Поэтому позвольте мне — 2032 целкача золотом...
- На —
- Раскоды...
- Спрашиваю: —
- Каки-таки раскоды?

ПЕРВОЕ МАЯ.

Во все правления клубов, всех библиотек и школьных советам.

1-е мая — международный праздник освобождения трудящихся. Как праздник весны и пролета мая, он должен быть проведен в культурных с проявлением максимумом инициативы и организованности со стороны руководителей учреждений.

1. Проведения всех клубов должны заблаговременно ознакомиться с намеченным планом проведения праздника. Подбор песен, декламаций и пении должны носить революционный характер, применительно к празднику освобождения труда.
2. Зав. библиотеками должны принять меры к подбору литературы по рабочему движению и истории 1-го мая, ознакомить с устройством выставок и представить литературу для пропагандистов и агитаторов.
3. Школьным советам, руководителям детдомов, союзов, губпрофобрз, школ взрослых и парторгов предлагается провести празднование с учащимися, выявляя максимум самостоятельности. Темой докладов и сообщений на собраниях и в чертах должны быть разъяснены революционного движения рабочих и сущность праздника 1 мая. Кроме того, по школам и детдомам провести организационную подготовку к участию в общей первомайской детской манифестации.
4. Для докладов и постановок руководствуется списками литературы, опубликованной в газете.
5. Под личную ответственность заведующих учреждениями предлагается сообщить о принятых мерах и плане празднования клубному инструменту губкомитпросвета не позднее 25 апреля. Губкомитпросвет.

Рабочие „Машиностроения“.

На общем собрании об одномдневный заработок. Не суждался вопрос о помощи забыли они и рабочих Ру воздушному флоту. Рабочие живо откликнулись и без лишнего разговора отпустили для постройки аэроплана „Рабочий Глаз“ свой день. Г. Р.

В день памяти ленинских расстрелов.

17 апреля в клубе имени Розы Люксембург коллективом служащих губоноза был устроен вечер памяти ленинских расстрелов. Был сделан тов. Фоминич доклад о ленинских бытиях, а после шла песенно-инсценировка на эту же тему. Все это на присутствовавших произвело впечатление. В ближайшее время эту инсценировку предлагается поставить в театре Рабочего Дворца губкомитпросвета. М. Суворов.

Праздник горнорабочих.

Торжество, заседание. К 8 часам вечера актовый зал университета наполняется представителями месткомов, фабзавкомов, красноармейских частей и студентами рабфака и ВУЗ'ов. Под звуки Интернационала заседание открывает уполномоченный сиббюро ВСР тов. Скрябин.

Выбирается почетный президиум из представителей организаций и старейших членов ВСР.

Приветствия. С приветствием от томского губкома РКП выступает т. Вольфинич. Он указывает на героическую борьбу русских рабочих с царизмом и капиталом, в которой горняки занимают не последнее место. 17 апреля 1912 г. горнорабочие Ленских приисков положили начало нового периода в истории русского рабочего движения. В 1918 году, подняв вооруженное восстание в Кольчугине, красная гордость русского пролетариата, горняки (Сибирь), показывая зрелость сибирских рабочих.

За одно это... восклицает тов. Вольфинич, — горнорабочие Сибирь имеют право занять почетное место в рядах русского пролетариата.

От губисполкома приветствует т. Корнев. „История союза горняков“, — говорит он, — чрезвычайно красочна. Горняки Урала, Юга и Сибири показали всему пролетариату, как надо бороться и держать в руках винтовку. Сотни командиров и тысячи бойцов на всех фронтах вышли из горняцкой массы. Горняки и металлисты — вот кто всегда были в авангарде! Очень знаменательно, — говорит т. Корнев, — что мы празднуем этот день в стенах высшей школы. Культурный фронт — вот куда нужно бросить те перья наши силы; влить в ВУЗы как можно больше горняков. Заваняка, он говорит: „Тру и наука — вот путь к свету храму коммунизма“.

Представитель губпрофсовета указывает на огромное значение профсоюза в деле борьбы горняков со своими врагами. От имени сиббюро ЦКВСО собираются приветствует тов. Скрябин.

„В третью годовщину нашего союза мы выкидываем лунг: усиливайте пролетарский дух“.

Следуют доклады-воспоминания „Об истории ВСР“, тов. Турьева и „Ленских расстрелов“.

ЖИЗНЬ ТОМСКИХ РАБОЧИХ.

Комсомольцы Ленинского района.

Бочатцы.
Золотыми буквами на красных скрижалках истории бочатского комсомола оглашается день 1-го марта.

Вочатской станционной организации было проведено по истине знаменательное собрание. На собрании присутствовало 50 комсомольцев и не сколько старых партийцев.

В порядке дня доклад два важных вопроса: 1) доклад о губплемуме, 2) подарок партии в связи с двадцатипятилетним юбилеем.

Но как ни был серьезен первый вопрос порядка дня, и хотя большее внимание было уделено его обсуждению, все же он потерялся перед вторым вопросом. Да, много ценных исторических дней у бочатской организации, но это му дню нет цены, он выше этого.

И я не ошибусь, если скажу что на всю жизнь останется этот знаменательный факт в памяти бочатских комсомольцев.

— Основная цель каждого комсомольца не сегодня, так завтра, не завтра, так после завтра—быть членом коммунистической партии—говорит докладчик.

Искры желания—как можно скорее приблизить этот день, мечут сто молодых глаз.

Из восьми лучших комсомольцев только пять удостоились быть подарком славной партии.

По домам расходятся в 5 часу утра. Царит комсомольское единодушие.

Еще о них.
Характерная черта бочатцев то, что вместе со всеми проявляя ленивыми молодяцкой природы изобретательность. Комсомолец любит слушать лекции и доклады, касающиеся производств.

Эти лекции читает их почетный член красный техник. Слушают его лекции с большим вниманием и живым участием. Эта черта бочатских комсомольцев чрезвычайно ценна для нашего союза.

Томское лесничество.

4 апреля состоялось собрание служащих томского лесничества. На повестке дня стояли вопросы о вступлении в профсоюз, о взыскании с томского лесного отдела неуплаченного за 5 месяцев жалованья и текущие дела.

Собрание единогласно постановило вступить в союз работников земли и леса и избрало уполномоченного т. Мунгалова поручив ему вести дело по взысканию неуплаченного жалованья. В текущих делах постановили просить лесной отдел о своевременном предоставлении им наделов пахотной земли и для покосов, а также о снабжении в кредит семенами для посевов.

Пора расшедриться.

Служащие лесной охраны томского лесничества с апреля по август месяцы не получали совсем никакого жалования. А потом, когда начали выдавать мясные гроши, платили крайне неаккуратно. Задерживали месяцами и т. п. За март получили по 112 руб. Это тогда—когда мука на рынке стоит 25 руб. Сколько может кушать служащий лесной охраны хлеба на эти 112 руб., имея большую семью?

Лесной отдел, скоро ли ты расплачешься и обеспечишь более сносно своих сотрудников? Мунгалов.

Куда уходят средства.

Не раз директор томского педагогического техникума обещал, что через три дня питание студентов улучшится. Но проходили эти три дня, и чем дальше, тем хуже становилось питание. За последнее время начали варить раз в сутки гнилое мясо и кашу без всяких жиров. Студенты живут исключительно на кипятке.

«Нет ледника и нет средств на его постройку», говорит администрация. На самом же деле средства есть, но только они расходятся на содержание кучеров для лошадей директоры и завхоза, на покупку экипажей а командант зданий устраивает на них свою квартиру.

Не мешало бы кому следует подтянуть наших администраторов.

Группа корреспондентов.

За единый кооператив.
Правление союза работников книгопечатного производства в своем заседании, после информации единого сообщения о регистрации рабочих кооперативов в г. Томске постановило: придерживаться объединения рабочих в ПРБ с подразделением его на отделения. И т. п.

Клуб в ледтехникуме.

15-го апреля в томском педагогическом техникуме состоялось открытие клуба. Перед спектаклем был небольшой концерт. Шла пьеса: «Разверстка в 1920 году». Несмотря на крайнюю бедность декораций и костюмов, постановка прошла хорошо. После спектакля до 5 час. утра были игры. Танцевать было. Будущие педагоги не хотели открытия своего клуба оплачивать монашескими традициями. Харитонов.

Всесильный дорожный мастер Соколов.

Что это за дорожный мастер Соколов? Раньше он был ремонтным рабочим на ст. Тайга. Он не держал никакого заработка и не был даже кандидатом на ситного артельного старосту, а сумел сразу попасть в дорожные мастера.

Как это могло случиться, когда есть на дороге масса тех, кто служит десятки лет, одали заработки и числятся кандидатами на должность дорожного мастера?

Рабочие ст. Тугальская 6-го эшелона Томской ж. д. подавали целый ряд коллективных заявлений о безобразиях Соколова и просили его убрать, но их заявления остаются безрезультатными.

Рабочие пишут, что променя фамилию Соколова—Соколовых. Он ее переменил в 1919 году при вступлении в Красную армию в Тайгу, где он был подстаршим рабочим.

— Вот уже два года,—пишут рабочие,—мы, рабочие, терпим худшее обращение с нами этого Соколовых, проводящего все время в разгульном пьянстве. Но это еще полбеды, а главное—расхищает народное достояние дороги.

— Первое наше заявление,—продолжают рабочие,—было внесено и в РБИ в 1922 году, в том, что Соколовых отправил с женой для обмена на хлеб пучишки ко ст. Тайга, а по требованию свое на такие работы, какие совершенно

не производились, и еще более 800 штук. Отправил 2 пуда керосину в Вологодск, вымыл владовой участка массу краски, при чем красил свою собственную мебель.

— Мы, рабочие, просим назначить выездную ревизию у дорожного мастера Соколова,—пишут рабочие.

Между тем, оказалось, что Соколовых на второй день уже узнал, что на него написали, и стал метать рабочих. Ревизия же, во главе с контролером ст. Тайга Галахарь, прибыла спустя 3 месяца, когда все концы уже были спрятаны.

Рабочие спрашивают т. Галахаря: — Где же эти бумаги?

Которое заявление было о том, что Соколовых делал колоту для скота рабочий Михаил Блаженкин, который тоже в течение двух недель делал колоту для Соколовых. Это заявление было подано помощнику начальника ст. Тайга Бердукову. На третий день Соколовых опять уже узнал, что на него написали. Результатом протеста Соколовых опять ни каких—и опять метет рабочих.

Рабочие спрашивают т. Бердукова, члена РКП, и т. Чернова, бывшего агента оперуполномоченного ст. Тугальская:

— Где это заявление?

Заявления рабочие и старшему врачу 6-го отдела о необходимости приключении Соколова—Соколовых и врача Гагару за ответственности за выдачу второго первого фиктивного удостоверения о его болезни.

Пишут рабочие... Пишут о похороненных Соколовых на ст. Тайга, как он при болезни Колчака арестовывал рабочих красноваровцев и отдавал их в руки поляков.

Пишут, что при вступлении в войну красной армии Соколовых спасла свою шкуру, записавшись РКП, на которой его и выгнали, как негодный элемент.

Пишут рабочие... А Соколовых—Сидячих и т. п. дует.

Он смеется над рабочими и метит им, посылая жалобщиков на самые трудные и грязные работы.

Пишут рабочие... Преступление Соколова Соколовых... И расхищать все их заявления, которые лежат где-то под сучком... Если же в корзине.— Революция ст. Тайга т. Галахаря.

А в ликпрофсоже— У т. Никитина. Красный.

Пролетарская физкультура.

„Муравей“.

Свежая волна физической культуры; в Москва докатилась и до Томска.—чюковский «Муравей» по служебному командированию в пролетарской физической культуре в Томске.

Новое направление в физ. культуре характеризуется равным о так называемым «красным спортом».

Надпопулярным явилось ваяние рекордов, а отсюда однообразие развития как тела так и психологии человека—вст буржуазная физ. культура. Вредное влияние последней на развитие рабочего человека—очевидно.

В построении рабочей молодежи Томска давно заметна явная разрыв со старыми устами и спорте. Она в красных спортивных костюмах отклоняется от старых принципов.

Молодежь ищет удовлетворения в идеальном отражении своих стремлений она ишла в яром течении физ. культуры, в течении «Муравья». «Муравей» строит

пролетарскую физическую культуру на новых принципах.

Устранить вредные влияния приводит к на организм рабочего, обязать его повседневную гимнастику путем введения в урочные элементы трудовых навыков.—вот принцип на кот рых строится пролетарская физкультура.

В Томске создана первая ячейка «Муравья» при клубе горрайкома Р. К. С. М. Рабочая молодежь сама взялась за проведение в жизнь идей пролетарской физкультуры «Муравья» обеспечено. А. М.

Спорт—та же школа.

15 апреля в ебюзовском физкультурном обществе организованное собрание делегированных. По докладу о спорте постановили организовать спортивный клуб. Была обрана являла добровольная записка. Записались 53 чел. Выбрано правление из 9 чел. Установлены членские взносы по 10 коп. золотом, с красной обложкой по 5 коп. Бим

Боготольские поды распространяют эпидемию оспы.

Боготольскому врачу Ерохиной сообщили, что в местной церкви стоят открытыми два детских гроба с умершими от оспы.

Тов Ерохина не поверила в возможность такого недопустимого нарушения самых основных требований санитарии.

Сна пошла сама в церковь и действительно нашла там два гроба с открытыми трупами умерших от оспы детей. Трупы были завешаны легким колесником, и присутствующие в церкви дети и взрослые подходили к ним, открывали колесник и осматривали лица умерших.

Дякон Фролов записывал умерших. На заявление т. Ерохиной о недопустимости отпевания в церкви в открытых гробах умерших от такой в высшей степени заразной болезни, Фролов не обратил ни малейшего внимания.

— Обратитесь в церковный совет,—сказал он.

Церковь расположена в покое отчуждении и обслуживает религиозные нужды наименее сознательных железнодорожников, в семьях которых и так почти не прекращаются эпидемические заболевания.

Нужно заметить, что ни в положении о санитарных комиссиях, ни в уголовном кодексе нет никаких указаний о мерах воздействия на прич.

По заявлению об этом врачу Ерохиной этот случай обсуждался в санитарном совещании боготольской участковой санитарной комиссии, которая по становила сообщить церковному совету о недопустимости в церкви в отпевания трупов умерших без разрешения на это врача. В противном случае комиссия будет приняты самые решительные меры воздействия.

О распространении в Боготолье попами эпидемии оспы перед линсантройки довел до сведения губисполкома с просьбой сделать распоряжение о мерах их устранения.

В профессиональных союзах.

Строители.

В Новостройке в Яншином заводе.

В заведении правления союза строительных рабочих т. Трущинский сделал доклад о поездке на Кольчугинскую Новостройку и в Ново-Николаевск.

Он отметил, что придется уделять много времени на разрешение вопроса о передаче Новостройки и Яншинского завода из томского губдепа в ведение колхозов, в связи с постановлением ЦКВСР. В результате вопрос разрешен в пользу томского губдепа. Новостройка также не передается и в союз железнодорожников.

После все долгих заседаний на Яншином заводе организован рабочий комитет.

Транспортники.

Финансовый профсоюз.

Финансовый делегат местного железнодорожников крайне тяжело. Вместо 64.707 р., необходимых для оплаты только одного основного содержания, лижпрофсоюзом получено на содержание местных комитетов за март только 45.000 р.

Президиум лижпрофсоюза постановил принять крайние меры к сокращению расходов: упразднить с 1 апреля всех освобожденных профуполномоченных ст. Кольчугинской, Юрга Ц, Ачинска и Тугальской, сделать их несоблюдениями; сократить должность одного члена местного ст. Тайга, ввозе чужью работу на предельном, и одного члена по местному ст. Боготол; профуполномоченных при местном железнодорожном комитете переименовать в делегатов без оплаты содержания за март; ликвидировать частные соглашения лижпрофсоюза с местными в отношении содержания сотрудников лижпрофсоюза за счет местного; предложить всем местным железнодорожникам

Всемедиксантруд.

Рабочим Рура и жертвам революции.

Правление союза всемедиксантруд постановило провести на общ. собрании производные отчеты в пользу рабочих Рура и жертв революции. Для подготовки отчетной работы решено созвать геродскую конференцию и на ней установить процент отчетности.

Различные помещения союзных средств.

Союз всемедиксантруд все суммы, поступающие в различные фонды, обратил в облигации на аграрного займа.

Всеобщее приобретение облигаций на сумму 600 руб.

Дом отдыха для медсанработников.

Губдздрав предоставляет союзу всемедиксантруд для дома отдыха помещение в «Ключах» с необходимым оборудованием.

Правление всемедиксантруд постановило просить губдздрав возбудить перед правлением медсанработников вопрос об отпуске средств на содержание 10 ком. на курортах России и Сибири и включить в коллективный договор пункт о предоставлении губдздравом помещения в «Ключах» для дома отдыха на 30 человек с оборудованием в установленном размере.

Совработники.

На общем собрании ленинского отделения профсоюза совработников был заслушан доклад правления

из которого видно, что ленинские и заготовочные комитеты, но во втором приезде только начинается, т. е. все сотрудники заготовочных комитетов далеко не все отспециализированы и предельно выжаты. Общие число членов профсоюза в областных учреждениях 131.

По вопросу о выигрышном деле постановлено поднимать на него коллективно с таким расчетом, чтобы на каждого члена профсоюза пришлось по 5-руб. ленинской облигации.

Постановлено также организовать фонд взаимопомощи. Прочие члены собрания средств должны идти на выдачу помощи а другая бросается специально на борьбу с безработицей.

Работники просвещения.

Районные библиотеки.

Правление союза работников просвещения призвало комитетом составить для районных библиотек методические библиотеки из утолщений. На библиотеки выделено 1.000 р.

Зарплата просвещенцев.

Работникам просвещения в Пермском крае задерживается выплата зарплат. Правление союза работников просвещения поручило т. т. Кабанову и Будилову срочно принять меры к удовлетворению требований просвещенцев зарплат.

Дому Просвещения.

Правление союза работников просвещения постановило выделить на безвозвратное пользование Просвещения 1.000 р. Выплата 600 р. так же считать безвозвратной ссудой.

ГУБПРОДСОВЕЩАНИЕ.

Синхронизирование производственных и хозяйственных мероприятий.

(Доклад тов. Могилевского).

Вспомогательные органы производственных и хозяйственных мероприятий. (Доклад тов. Могилевского).

Эта может быть достигнута путем сокращения до минимума расходов на содержание аппарата и сокращением расходов на содержание аппарата и сокращением расходов на содержание аппарата...

Заготовители должны быть поставлены на твердый бюджет и свои сметные предположения подкреплять соответствующими обоснованными записками.

Хозяйственные органы губпродкома, находясь на коммерческом расчете, оставаясь в своей иерархической работе совершенно самостоятельными, должны быть поставлены таким образом, чтобы стали значительными источниками денежной части продорганов.

Деятельность «Хлебопродукта».

Заготовки «Хлебопродукта» в Томской губернии были сосредоточены до последнего времени, главным образом, на продуктах питания в хлебопродуктах, мясе и отчасти масле и рыбе.

Сельское хозяйство.

исследовательская работа станции защиты растений от вредителей.

В течение зимнего периода лабораторией старей были следующие исследовательские работы:

1) обработаны материалы полевого зооэкономического пункта о питании коммун по возрастам от момента рождения до дня смерти, составлены соответствующие таблицы (14), причем особое внимание на питание различных метеорологических сезонов;

2) были поставлены лабораторные опыты по изучению влияния различных условий на отрождение саранчатых (обычные условия, высокая влажность с покровом снега без покрова, условия гризюной и холодной весны, коммунные условия с покровом земли и т.п.);

3) что касается дальнейших исследований работ лаборатории, то можно намечать в следующем:

1) Продолжение опытов по изучению влияния условий на отрождение саранчатых;

2) организация летних зооэкономических пунктов: а) по изучению биологии саранчатых и дальнейшей разработке методики борьбы

развивался медленно, и лишь в конце января и февраля заметен более определенный и конкретный рост мест базиса получения в отдельных хозяйствах.

Наиболее успешно прошла заготовка мяса, начатая осенью закупкой живого скота.

Заготовка хлеба прошла неудачно, т. е. собой был унесен значительный расход. Хотя эта заготовка убыточна в настоящее время, но в будущем от нее придется отказаться и проинвестировать заготовку хлеба лишь в особо исключительных случаях при наличии данных об ее выгоде.

В дальнейшем, благодаря местным условиям, хлебной продукцией главным образом будет обеспечено только на заготовку пшеницы и ячменя, асфертного и русского топленого.

Согласно задания центра, в последний сезон Томская губерния должна заготовить 150.000 пудов или другой мушники в переводе на овсянку. На заготовку пшеницы на мест обращения имеются на месте товар и все количество имеющегося хлеба.

Всего же предполагается заготовить минимум 150.000 пудов мяса. Место заготовки: свинка, контрагентство, заключено договор с артелями и товариществами асафертно мясе и товаробмен.

Для более правильного ведения дела по заготовкам губпродкома «Хлебопродукта» вводится институт инспекторов, на обязанности которых будет возложено инспектирование и контрольное мест.

По правкам в предыдущем отчете о губсовещании было напечатано: «Губпродком и уполномоченный предоставляет право изменить эти условия по усмотрению и волеизъявлению при условии сокращения и в общего соотношения по губернии и уезду». Нужно читать: при условии сохранения.

3) организация временных наблюдательных зооэкономических пунктов по выявлению вредной энтомофауны губернии и организация для одного пункта специально по наблюдению над хлебной блохой и постановке опытно-демонстрационных работ по борьбе с ней.

Заброшенное в глушь Томского уезда (350 верст от Томска) поле является культурным с. х. очагом.

За зимний период беспрепятственной работы зернохранилищный пункт отсортировал до 1000 пудов зерна.

Так же работает зернохранилище — просушено до 1500 пудов зерна.

В январе и феврале произведено опытно-показательное кормление коров, что повисило убой с 6 ф. до 33 ф. молока в сутки.

Теперь поле готовится к весенним полевым работам.

Томск за дежь.

К реорганизации губкомхоза.

Губкомхозом разработано предложение об управлении губернии местным хозяйством. Предлагается губздрав и парораз сделать управлениями губместхоза, а биржу труда сечцей отдела статистическим местхоза. (Хлеба построения и штаты губместхоза разработаны и в ближайшее время будут представлены на утверждение губисполкома).

Кредитование госучреждений.

В настоящее время цифра кредитования госбанком госучреждений достигает 72 проц. и частного капитала лишь 28 проц. Президиум губисполкома и губисо признали линию поведения отделения госбанка правительственной и рекомендовали ему в дальнейшем проводить ту же политику.

В то же время президиум губисполкома и губисо отметили недостаточно активные отношения работников как промышленности, так и торговли к делу получения от госбанка необходимых им кредитов, поэтому им предложено впредь изменить свою линию поведения, а в случае каких-либо недоразумений с госбанком ставить об этом в известность губисполкома.

Общество работников советского права.

Общее собрание членов общества состоится 21 апреля, в 7 час. веч., в помещении губпрокурора; будут заслушаны сообщения М. Вейдина — «О государственных подрядах и поставках» и А. Водовича — «Ст. 130 уга. код. — неисполнение обязательств по договору, заключенному с госучреждением».

Революционный Суд.

„За веру, царя и отечество“.

(Дело Крыжановского и дру. в количестве 16 человек).

Весной 1920 года близ 32 верст Томской железно-дорожной ветки на васску Карасева явился б. белый офицер Алексей Крыжановский. Найдя здесь уют и сочувственное к себе отношение, Крыжановский стал постепенно развивать свою бандитскую деятельность, связываясь с окрестными деревнями.

Куда-то окошко откликнулось на этот призыв, потяну за собой остальной неустойчивый элемент, к ним присоединились бегущие из доминировавшего уголовного преступника. Образовалось основное ядро банды. На тайных собраниях на гуляе, в банках и оных разговорники проведи организацию пятерок, выбрали из своей среды старших пятерок, которые приступили к вербовке крестьян.

Сам Крыжановский занял пост руководителя организации, назвав себя начальником дикой дивизии Ломоских трудов. Им же была сформирована и получены подложные документы. Крыжановский беспрепятственно разрешил по делам организации на крестьянских собраниях. Бандиты были хорошо вооружены и имели в своем распоряжении значительные запасы продовольствия. Своей конечной целью они ставили вооруженное выступление весной 1921 года против соввласти под

Суд над театром.

В воскресенье, 22 апреля, состоится в Доме Просвещения продолжение диспута „Суд над театром“. Начало в 1 ч. дня. Вход свободный.

Торговля госучреждений и предприятий.

Получено постановление Совнаркома о том, что государственные производственные и торговые учреждения и предприятия имеют право производить торговлю лишь предметами своего производства или предмета ми, торговля которыми входит в круг их деятельности.

К частному посредничеству госучреждения могут обращаться только по делам с частными лицами и учреждениями. Сделки между госучреждениями при помощи частного посредника запрещаются.

В союзе охотников.

Управление союза охотников на днях переживает в другое помещение — улица Розы Люксембург (бывш. Магистратская), дом № 1-й, бывший Савокалова, в том же помещении будет открыта кооперативная лавка для торговли охотничьими принадлежностями и припасами, кроме того, будут приняты для продажи на комиссионных началах охотничьи ружья от членов союза и других лиц.

Перед ледоходом.

Сводки за 19 апреля. 19 апреля, в 7 часов — Томский пост — 118 сот., в 9 часов — 125 сот., в 11 часов — 130 сот., в 13 час. — 134 сот., в 15 час. — 139 сот., в 17 час. — 142 сот., в 19 часов — 145 сот. 18 апреля Бийский пост — 172 сот., Рецкий ледоход вверх. Сигналы затор. Новоколосовский пост 157 сот., Кузнецкий — 261 сот., Шеголовский — 109-утром, 113 сот. днем и 117 сот. вечером.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ.

Подписная плата в Томске. 35 руб. зн. 23 года. Для домкомов, подписавшихся до 1 мая 20 руб. Коллективная — для рабочих 20 руб. Кредитная — 45 руб. На полмесяца (с 15-го по 1-е) 25 руб. Иногородная 40 руб. Сельсоветы и подписчики крестьяне платят 25 руб.

Цена отдельного номера в апреле 1 р 75 коп.

Для домкомов малонаселенных усадеб (не более 3-х взрослых человек) допускается коллективная подписка — не более 4-х семейств: домкомов с представителем в которую газеты домашних книг, без чего подобная подписка приниматься не будет.

Выписывающие газету для домкомов предъявляют при подписке соответствующие удостоверения.

При коллективной подписке для рабочих по удостоверениям фабзавкома, при непосредственном обращении в контору газеты.

Подписчики — одиночки, члены союзов, обращаются непосредственно в контору и получают установленную скидку для коллектив. подписки при предъявлении удостоверения от предприятия и членского союзного билета.

Льготная подписка не распространяется на учреждения.

Всех подписчиков при возобновлении подписки на май м-ц проим предьяв. старые абонемента.

Официальные распоряжения.

Обязательное постановление № 867.

ТОМСКОГО ГУБИСПОЛКОМА. От 18 апреля 1923 года.

По цензуре печатных произведений.

В развитие и дополнение постановления губисполкома за № 661 от 20 ноября 1922 года на основании циркулярных распоряжений Главштаба и обшта по постановки:

- 1. Обязать не позднее 25 апреля зарегистрировать все находящиеся на территории губернии государственные, общественные и частные издательства и издательства вообще, издающие периодические журналы и газеты. 2. Регистрации производится гублитом как по городу Томску, так и уездных (при унаробразе), для чего должны быть представлены подробные сведения: а) Наименование и адрес издательства. б) Форма и характер организации. в) План деятельности. г) Список книг, подготовленных к печати, с указанием их периодичности и тиража. д) Сведения о типографии, если имеются свои, где печатаются в других с указанием адреса, телефона и прова. е) Куда сбываются книги и сведения о ближайших магазинах, если имеются. ж) Какие и где в СССР и за границей имеются связи. з) Подробный список работников, как ответственных, так и сотрудников издательства, конторы, редакции, с характеристикой их. 3. Вышеизложенное в п.п. 1 и 2 обязательно распространяется на все предприятия (учреждения и организации, партийные, профессиональные, РКСМ и волостные, кои производят и желают впредь производить печатные периодические и нерегулярные издания (таблицы, диаграммы и др. печатными способами). 4. Гублиту и его уполномоченным в уездах под личную ответственность губцензора и его уполномоченных УОНО предлагается с 25 апреля производить вылазу разрешений и печати лишь тем издательствам, организациям, кои будут зарегистрированы в указанном порядке в п.п. 1, 2, 3. 5. Гублиту предлагается с 25 апреля вести тщательное постановление сбора со всех печатных произведений (указано в п. 3) в размере 1-го золотого рубля за каждый печатный лист, считая 40,000 типографских знаков в листе (по курсу котировальной комиссии). 6. Взимаемые суммы поступающих в кассу губисо по квитанциям и через каждые 10 дней сдаются в кассу губфинотдела. 7. В виду того, что при гублите сосредоточены все виды цензуры, согласно циркуляра Главштаба все органы должны оказывать гублиту содействие в осуществлении политконтроля. 8. Заведующим типографиями под личную ответственность именуются в обязанности: а) не принимать к печати ни чего без разрешения гублита, б) представлять отписки, графики для просмотра гублиту немедленно, в) не выдавать печатного материала на типографии прежде чем не будет предоставлено гублиту 5 экз. и 1 проц. всего данного произведения и 25 обязательных экз. в ЦК плату, после чего от гублита дается разрешение на выдачу печатного материала заказчикам.

Редактор: Редакция коллектив. Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Предгубисполкома Бордов. Нач. губ. отг. ГПУ Филиатов.

Гублит Вилги. 1-422

